

全面贯彻落县委十五届二十二次全会  
暨县委经济工作会议和县“两会”精神！

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

>> 详见三版 >>

## 省委常委会召开会议 传达学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神 听取省人大常委会省政府省政协省法院省检察院党组工作和省两会筹备工作汇报 郝鹏主持会议

>> 详见三版 >>

### 鲁家荒村党支部强化党建引领

## “车头”带着走 致富有奔头

近年来，富荣镇鲁家荒村党支部狠抓党建工作不放松，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，秉持“促经济、强集体、保民生、优环境”的工作思路，带领党员干部主动作为、锐意进取。村党支部先后获得“阜新市五星基层党组织”“阜新市先进基层党组织”“辽宁省先进基层党组织”等称号。

### 强化组织建设 夯实党建基础

“火车跑得快，全靠车头带。”2020年，鲁家荒村党支部以村“两委”换届为契机，优化班子建设，实现村党支部书记、村委会主任“一肩挑”，4名村“两委”成员交叉任职，进一步明确村党支部、村委会工作职责，村“两委”班子分工明确，人人头上有任务，个个肩上有责任。

“为进一步规范管理，我们相继研究制订了村‘两委’班子成员坐班制度、分工负责制度等，用制度规范村务工作，做到各项工作时刻有人抓、老百姓的事时刻有人管，提升了服务能力。”村党支部书记、村委会主任赵建介绍。

为建设服务型党组织，鲁家荒村党支部设立村民服务室和“两代表一委员”工作室，村“两委”班子全天候为村民提供服务，帮助村民解决生产生活中的困难。为了充分发挥党员先锋模范作用，鲁家荒村开展了党员亮身份、党员先锋岗、党员包户等活动，建立党群共富责任区8个，24名党员帮扶24户困难户，每户实现增收3000余元。通过打基础、强基层，发挥村党支部服务群众的作用，鲁家荒村党员干部逐步成为村民的主心骨、贴心人。

### 改善基础设施 优化人居环境

2019年，在村“两委”班子的带领下，鲁家荒村圆满完成脱贫攻坚任务，村内呈现一片蓬勃发展的景象。面对新的发展机遇，村“两委”班子确立了“改善全村基础设施，美化亮化绿化村容”的目标，将工作重点放在提升村内

基础设施、改善人居环境上。“只有道路通了、环境美了、路灯亮了，百姓的心里才会敞亮。”赵建说。

“定了就干，干就干好。”鲁家荒村党支部积极行动。一方面，对村内主要道路进行了全面升级改造，硬化路面长达8公里，实现水泥路面“户户通”，极大地方便了村民的日常出行。另一方面，为方便农田作业，修缮了5座桥梁和25眼灌溉井，为农业生产提供了有力保障。

此外，鲁家荒村积极争取和美乡村建设项目等资金支持，先后维修更换村内79盏路灯，让村庄的夜晚不再黑暗；新建4个垃圾池，改善了村内的卫生环境；翻修村部内外两侧围墙，提升了村部的整体形象；大力开展植树造林活动，路旁绿树成荫；更新党建宣传板36处，翻修3000平方米的文化广场，党员群众开展活动有了好去处，村庄越发美丽宜居。

### 理清发展思路 壮大集体经济

“村里工作只要正常运转，干啥都需要钱。”赵建意识到，随着村内日常事务支出和建设投入的不断增加，村集体经济收入没能同步增长，制约了鲁家荒村向更深层次乡村振兴迈进的步伐。“要想让日子过得好，村集体必须有钱。唯有大力发展集体经济，增强自我‘造血’能力，才能从根本上摆脱困境。”村“两委”班子达成了共识。

发展集体经济，产业兴旺是关键。为增加村集体经济经营性收入，鲁家荒村“两委”班子开动脑筋想办法，积极争取政府政策和吸纳民间资金支持，村集体牵头投资260余万元，建设了占地12亩的养牛场。目前，养牛场肉牛存栏77头，每年可为村集体增加收入10万余元。同时，鲁家荒村在镇里成立了鲁家荒村牛肉直营店，利用牛肉零售价格高的优势，每头牛比整牛销售增收近3000元。如今，鲁家荒村已成为富荣镇养殖产业联合

党委中心村，带动其他3个村养牛，实现增收50余万元。

2023年年初，受市场波动影响，肉牛收购价格持续走低。赵建敏锐地意识到，若仅发展养殖产业，势必会出现结构性过剩、收益持续下降等问题。经过深入剖析村情，村“两委”班子决定以肉牛产业为切入点，筹划“肉牛产品全产业链提升项目”，通过开办肉牛加工企业，将牛肉精深加工成各类食品，提升肉牛附加值，进一步壮大村集体经济。

村“两委”班子开展深入调研，走访了辽宁省绿源肉业、禾兴牧业、阜新小东北等8家肉牛食品加工龙头企业，向企业了解肉牛食品加工的市场行情，学习加工技术。同时，邀请沈阳农业大学、省畜牧发展中心的相关专家进行座谈，分析论证项目可行性，确定了契合鲁家荒村实际情况的肉牛食品精深加工模式。通过努力，鲁家荒村争取到辽宁省衔接推进乡村振兴项目补助资金500万元，作为发展“肉牛产品全产业链提升”项目的启动资金。鲁家荒村以村股份经济合作社的名义注册了“阜新富荣源丰食品有限公司”，引用市场化运营模式，全力推进肉牛食品精深加工业务。另外，村集体注册“鲁家荒品”产品商标用于后续产品的品牌推广，为村集体产业的长远发展奠定了坚实基础。下一步，鲁家荒村将继续扩大经营范围，拟通过整合当地名优土特产品等方式，打造“富荣厨房”品牌，将品牌效应进一步辐射至全市乃至全省。

“鲁家荒村就像一列奔驰的‘火车’，党支部就是‘车头’。过去，‘车头’带领我们一路前行，取得了不少成绩。未来，我们要让‘车头’的动力更强劲。”赵建表示，鲁家荒村将继续加强基层党组织建设，持续优化基础设施，大力发展集体经济，在致富的道路上越走越远、越走越稳。（牛恩梁）



## 冬日里，庄家店村的棚菜丰收了



2024年12月24日，在阜新市阜新蒙古族自治县伊吗图镇庄家店村的大棚内，蔬菜郁郁葱葱，村民正忙着采收成熟的角瓜、西红柿。

2021年，庄家店村建设了21栋蔬菜大棚，成立了无公害暖棚蔬菜种植基地。村里把大棚承包给村民，头茬种植芸豆，二茬种植角瓜和西红柿。

如今，这些大棚每年可为村集体经济增加21万元收入，还有6名村民长年在棚区工作，每人年均收入3万元。蔬菜生产基地为村集体经济增收的同时，也为农民致富提供了有效途径。（辽宁日报）

## 冬至到，敬老院老人吃上了热饺子



2024年12月21日，阜新蒙古族自治县民政局、强民社区、职教中心、阳光社会工作服务中心及共青团阜新蒙古族自治县组织志愿者来到了阜新镇区域性中心敬老院，为那里的老人送去了冬至的饺子和暖心的关怀。

活动中，志愿者们一边剁肉馅、擀面皮、包饺子，一边与老人话家常，安静的养老院一下子热闹起来。为了增添节日气氛，志愿者们还为老人送上了歌舞节目。刚出锅的饺子热气腾腾，驱散了冬日的寒冷。老人们围桌而坐，津津有味地吃着热乎乎的饺子。

下一步，阜新蒙古族自治县将持续发扬敬老爱老精神，大力开展志愿服务活动，营造良好社会氛围。（辽宁日报）

